

印美接近达成贸易协议

印度仿制药品或将进入美国市场

本报讯 印度商务和工业部长皮尤什·戈亚尔10月21日说,印度与美国贸易协议框架基本拟定,不久可能发布。

戈亚尔在首都新德里举行的美国-印度战略伙伴关系论坛上说,印美已就贸易协议大体框架的几乎所有环节达成一致,在弥合最后分歧方面“没有太大困难”。

路透社报道,依据印美贸易协议框架,印度将下调针对美国农产品的关税税率,换取美方加快批准印度医药制品进入美国市场。印度是仿制药大国,而美国是这类药物的主要进口国。

“印美贸易谈判……处于正轨,”戈亚尔说,“印度正在向美国寻求技术、创新、技能和优质教育……两国必须考虑一项更大

的贸易协议。”

美国商务部长威尔伯·罗斯本月早些时候说,美印迅速达成贸易协议不存在“结构性”障碍。

美国-印度战略伙伴关系论坛估计,两国双边贸易额2018年达到1421亿美元,2025年可望增至2380亿美元。美国在防务、商用飞机、天然气、煤炭和电子等领域的贸易和投资有望增长,印度

制药、海产品和信息技术等行业预期受益。

印美近几个月陷入贸易纠纷。美国6月初取消给予印度的普遍优惠制待遇,理由是印度“没有能够确保向美国提供公平、合理的市场准入条件”。印度继而对包括杏仁、豆类和核桃在内的28种美国商品加征进口关税。

(新华)

俄海军宣布发现5座北极新岛屿

本报讯 俄罗斯海军10月22日宣布在北极地区发现5座原本被冰川覆盖的新岛屿,俄罗斯考察队在今年8月和9月对这些岛屿进行了测绘。

据负责此次考察工作的俄罗斯北方舰队司令亚历山大·莫伊谢耶夫海军中将介绍,新发现的这些岛屿原本被冰川覆盖,由于冰川融化、崩塌以及天气变化等因素,它们重回人们的视野。

今年夏天,俄罗斯相关部门组织了对位于北冰洋中的法兰士约瑟夫地群岛和新地岛的考察。其间,考察队在新地岛的一处海湾发现了这5座新岛屿。莫伊谢耶夫说,目前新岛屿还未命名。

有数据显示,过去30多年间,北极地区温度上升,使北极夏季海冰持续减少。上个月联合国发布的一份气候变化报告还指出,2015年至2019年间的冰川质量损失是有记录以来最高的5年。北极冰雪融化一方面会导致北极自然环境变化,另一方面则可能逐步改变北极开发利用的条件,为各国商业利用北极航道和开发北极资源提供机遇。近年来,俄罗斯加快开发北极的步伐。

(央视)

新西兰奥克兰会展中心大火仍在燃烧

将影响明年APEC峰会筹备工作



这是10月22日在新西兰奥克兰市中心拍摄的火灾现场。

奥克兰市中心正在兴建的天空城会展中心顶部当日突然发生火灾。警方说,火灾已造成至少1人重伤、1人失踪。新华社发(韩博摄)

新华社新西兰奥克兰10月23日电 23日,奥克兰市中心在建天空城会展中心大火已持续超过24小时。奥克兰市长菲尔·高夫表示,会展中心主场馆的大火将影响2021年亚太经合组织(APEC)峰会的筹备工作。

天空城会展中心22日下午突然出现火情,施工中的建筑顶层着火。目前,大火仍在持续燃烧。当地消防部门表示,由于屋顶建筑由可燃材料建成,导致火情无法及时得到有效控制。为确保建筑物的整体

结构完整,消防部门决定放弃抢救屋顶部分。

22日晚间,奥克兰消防部门发出紧急通知,提醒市区民众注意避开失火地点,关闭门窗以防吸入有害气体。23日,位于奥克兰火灾点附近的多个办公楼也已

经关闭。

此次发生火灾的天空城会展中心是2021年APEC峰会的主要会议场馆。菲尔·高夫表示,此次火灾将影响2021年APEC峰会的筹备工作,但峰会还将在奥克兰举办。

英国集装箱货车内惊现39具尸体

新华社伦敦10月23日电 英国警方23日说,在英格兰东南部埃塞克斯郡一个工业园区内的一辆集装箱货车里发现39具尸体。

埃塞克斯郡警方在一份声明中说,警方当天凌晨收到急救机构报警后赶往现场,发现货车中有39人已死亡,其中包括一名未成年人员。

警方表示将尽力查明所有死者身份,但未说明货车内是否还有幸存者。

警方说,经初步调查,这辆货车来自保加利亚,19日

经由威尔士海港城市霍利黑德入境英国。货车司机为男性,现年25岁,来自北爱尔兰,目前已因涉嫌谋杀被拘留。

美国政府拟强制采集非法移民DNA

导入FBI数据库用以比对和查找犯罪嫌疑人

本报讯 美国媒体10月20日报道,政府拟采集非法移民的DNA(脱氧核糖核酸)信息并导入FBI(联邦调查局)数据库。

美联社以一名司法部官员为消息源报道,司法部拟发布一项修订后的规定,强制采集美方所收押14岁以上非法入境移民的DNA信息,

包括向美方寻求庇护的非法移民。

那名官员说,执法人员可以调用DNA信息,用以比对和查找犯罪嫌疑人。新规定将在部分试点地区先行推行,随后扩大至其他地区。

DNA采集范围不包括合法永久居民和合法进入美国的他

国公民。报道说,不清楚经由边境口岸进入美国并在那里递交庇护申请的移民是否在DNA信息采集之列。

美联社报道,美国执法人员采集DNA的情况受限,仅能采集因犯罪在联邦法院遭起诉的移民DNA信息;新规扩大了DNA的采集范围。

美国媒体大约两周前报道,政府打算扩大采集非法移民DNA的范围。一些移民权利团体说,许多非法移民没有受到司法审理或定罪,不应成为DNA信息采集对象。另外,一些团体强调保护非法移民隐私,担心DNA数据可能遭滥用。

(新华)

马斯克称“星链”卫星已能提供服务 全球卫星互联网时代来了?

据新华社华盛顿10月22日电 美国太空探索技术公司首席执行官埃隆·马斯克22日称,该公司发射的“星链”卫星已能提供天基互联网服务。

马斯克当天在社交媒体推特上发布的一条推文中说,“正在通过‘星链’卫星发送这条推文”。2分钟后,他又发推文表示,“哇,成功了”。

太空探索技术公司今年5月将首批60颗“星链”卫星送入太空。马斯克计划在2019年至2024年间在太空搭建由约1.2万颗卫星组成的“星链”网络,建成后,这一卫星互联网项目将从太空向地球提供高速互联网接入服务。

近日,美国联邦通信委员会代表该公司向国际电信联盟(国际电联)提交的文件显示,马斯克还有更大的计划,他准备再增加3万颗互联网卫星,使卫星总量达到约4.2万颗。

手榴弹爆炸致2死1伤

新华社基辅10月23日电 据《乌克兰真理报》网站23日报道,乌克兰首都基辅市中心22日晚发生手榴弹爆炸,导致2人死亡,1人受伤。

基辅警方称,当天晚上11时许当地一警察局接到报告,称在普希金大街34号发生手榴弹爆炸,有两人死亡。

据报道,死者为一名军人和一名保安。当晚两人因发生争执触发了手榴弹,两人当场死亡。爆炸产生的碎片击中两名女性,其中1人受伤入院接受治疗。